

Галин Михаил Петрович

*Командир пулеметной роты
2-го мотострелкового
батальона 17-й гвардейской
механизированной бригады
6-го гвардейского
механизированного корпуса,
гвардии капитан,
Герой Советского Союза.*



Михаил Петрович Галин родился 8 ноября 1918 года в селе Белоярское (ныне Щучанского района Курганской области) в крестьянской семье. Окончив начальную школу, освоил столярное ремесло, работал столяром на 7-й железнодорожной дистанции пути. Окончил там курсы электриков и был переведен на работу в 7-й строительный участок железнодорожной станции Челябинск.

Осенью 1939 года Михаил Петрович был призван на действительную службу в Красную Армию. Служил в мотострелковом полку на Дальнем Востоке.

На фронте сержант Галин с октября 1941 года. Участвовал в боях под Москвой. Показал себя инициативным и смелым бойцом, умеющим в трудную минуту брать ответственность на себя. Был направлен на курсы младших лейтенантов. Окончил их в 1942 году и был назначен командиром взвода в пулеметную роту. В составе Степного фронта участвовал в боях на Курской дуге, форсировал Днепр, освобождал Харьков. Был награжден двумя орденами Красной Звезды.

В составе 1-го Украинского фронта Михаил Петрович участвовал в боях Висло-Одерской наступательной операции на Сандомирском

плацдарме. За мужество и героизм, проявленные в боях по освобождению Украины и Польши, гвардии капитан Михаил Петрович Галин был награжден орденом Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, боевыми медалями.

В Берлинской операции в составе 9-й гвардейской танковой армии пулеметная рота Галина одной из первых форсировала Шпрее, не дав закрепиться врагу на западном ее берегу. Затем продолжала наступать по направлению на Потсдам.

Исключительно важную роль сыграли бойцы-пулеметчики и их командир гвардии капитан Галин во взятии города Потсдама. Благодаря хорошо поставленной разведке и дерзким действиям им удалось уничтожить пять пулеметных точек противника в городе, захватить в исправности зенитную установку и использовать ее огонь против засевших в зданиях гитлеровцев. В этом бою Михаил Петрович был тяжело ранен, но его рота выполнила поставленную задачу, обеспечила взятие Потсдама.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года гвардии капитану Михаилу Петровичу Галину было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Демобилизовался Михаил Петрович в декабре 1945 года. Жил в городе Челябинске, работал на железной дороге кочегаром, помощником машиниста паровоза. И здесь проявил себя достойно. Был награжден орденами Октябрьской Революции и «Знак Почета», знаком «Заслуженный железнодорожник».

В 1974 году Галин ушел на заслуженный отдых. Жил в городе Рудный Казахской республики. Умер в 1998 году.

В 2015 году в рамках масштабного проекта Российского военно-исторического общества при поддержке Правительства Курганской области память Героя увековечена в мемориальной доске, установленной в Белоярской школе - филиале Пивкинской средней школы Щучанского района.